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Підкреслимо, що педагогічна самоосвіта є вагомою для професіоналізму 

лікаря, становлення його досвіду спілкування з пацієнтами в екстрених 

ситуаціях, розвитку глибокої самопереконаності в необхідності лікарської 

допомоги населенню, власної значимості для країни і професії. 

 

Навчання майбутніх медиків у сучасному інформаційному просторі 

Сирова Г.О., Лапшин В.В., Чаленко Н.М., Копотєва Н.В. 

Харківський національний медичний університет, м. Харків 

Входження України в Європейське співтовариство неможливе без 

реформування системи вищої освіти, яка базується на поєднанні кращих 

вітчизняних та закордонних традицій і на принципах мобільності. 

У зв’язку з цим в освітній процес мають бути впроваджені такі пріоритети: 

відповідність нашої української освіти світовим стандартам; розуміння кожної 

людини того, що їй необхідно здобути саме якісну освіту; надання закладами 

вищої освіти (ЗВО) таких знань, навичок та вмінь, які необхідні для покращення 

здоров’я населення; академічна мобільність – тобто можливість того, щоб 

інтелектуальна молодь могла здобувати освіту і отримувати знання високого 

рівня в ЗВО, як вітчизняних так і закордонних. 

Задля того, щоб студент добре себе почував у різних ЗВО викладачі 

повинні користуватися цікавими формами і методами при викладанні 

навчального матеріалу, які можливо структурувати на три основні групи: 

1 група – вербальні (словесні) методи (лекція, бесіда, пояснення): викладач 

розповідає, а студент слухає, обдумує, осмислює інформацію, може вступати в 

діалог, навіть може використовуватися методи «ділова гра», «мозковий штурм» 

та інші; 

2 група – наочні методи (рисунки, формули, схеми, рівняння реакцій на 

дошці, або мультимедійні презентації з поясненнями викладача або розроблені 

студентами з подальшим обговоренням, а також демонстрація дослідів, фільмів, 

таблиць, структурно-логічних схем; 
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3 група – практичні методи ( в процесі їх студенти набувають практичних 

навичок, наприклад при виконанні лабораторних робіт, експериментів, рішенні 

задач, отримання мануальних навичок на фантомах в класі симуляційного 

навчання. Якість їх реалізації залежить від  того, наскільки студент засвоїв 

матеріал 1 та 2 груп. 

Крім того, в сучасному інформаційному просторі неможливо якісне 

засвоєння матеріалу без інноваційних інформаційних технологій (створення 

електронних курсів з дисципліни, програмні тренажери, мультимедійні розробки 

лекційних і лабораторно-практичних занять, що сприяє індивідуалізації і досвіду 

студентів при навчанні в ЗВО при запровадженні сучасних технологій навчання 

і подальшій інтеграції вітчизняної вищої медичної освіти до європейського 

освітнього простору.  

 

Голосова культура викладача хімії 

Сирова Г.О.1, Макаров В.О.1, Перетяга Л.Е.2, Завада О.О.1 

Харківський національний медичний університет1, м. Харків 

Харківський національний педагогічний університет ім. Г. С. Сковороди2, 

м. Харків 

При застосуванні в педагогічній роботі різних технічних способів, голос 

викладача є основним інструментом його професійної діяльності. По даним 

хронометричних досліджень викладач біля 60% свого робочого часу активно 

застосовує свій голосовий апарат. 

Виходячи з цього по міжнародній класифікації (UEP), викладачі 

відносяться до професій з високими вимогами до якості голосу. Відомо,  що 55% 

інформації студенти сприймають через візуальне сприйняття (міміка, жести 

викладача), 38% ˗ забезпечується якістю голосу (застосування пауз, чіткістю, 

тембр голосу, акцентністю мови) та тільки 7% визначається змістом.  

Кількість викладачі, які схильні до виникнення проблем з голосом у 32 

разів більше, ніж представників інших професій. Порушення голосу сприяє 
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